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Přijímačky máme úspěšně za sebou! Jak přežít 

čekání a nezbláznit se?  
Tak jsme to přežili! Zatímco zbytek školy v klidu řešil normální jarní dny, my, deváťáci a 

páťáci, jsme v uplynulých týdnech potili krev nad testy. Sám jsem u toho seděl s vámi, takže 

moc dobře vím, jak se to ticho a napětí ve třídách dalo krájet. Jarní kolo přijímaček je ale 

konečně za námi! Co dělat teď a jak se z toho do budoucna nehroutit? 

Ať už bojujete o místo na osmiletém gymplu, nebo jste z deváté třídy mířili na svou vysněnou 

střední školu, ten největší tlak už opadl. Mozkové závity jely na plné obrátky, testové archy jsou 

odevzdané a propisky můžeme na chvíli zahodit. 

Zahoďte stres a běžte ven 

Pokud teď doma sedíte jako na trní a nervózně odpočítáváte dny do vyhlášení výsledků, mám pro 

vás – a vlastně i pro sebe – jedinou radu: vydechněte si. Já vím, že se to snadno řekne, ale teď už to 

stejně nijak neovlivníme. Dodatečné stresování nad tím, jestli v té rovnici z matiky mělo vyjít 

béčko, nebo céčko, už ničemu nepomůže. Běžte ven, pusťte si oblíbený seriál, sportujte a 

zaměstnejte hlavu něčím úplně jiným. 

Jak na to příští rok? Hlavně klid! 

A co vy, které tahle zkouška ohněm čeká třeba hned příští rok? Klíčem k úspěchu je nepodcenit 

přípravu, ale zároveň se z ní nesložit. Zkoušejte si cvičné testy, abyste si zvykli na to, jak jsou 

postavené, ale nezapomínejte u toho odpočívat. U samotných zkoušek pak pomáhá jediné – 

zhluboka dýchat, nepanikařit a postupovat v klidu krok za krokem. Není to konec světa, i když se to 

tak občas tváří. 

Na mém YouTube Rosťa Major 

Protože sám moc dobře vím, jak obrovský je to nervák, celý tenhle proces jsem zdokumentoval. 

Jestli vás přijímačky teprve čekají a chcete vědět, do čeho jdete, mrkněte na můj kanál, kde už jsem 

vydal dva speciální vlogy: 

 JAK JSEM ZVLÁDL PŘIJÍMAČKY: V prvním videu vás vezmu přímo na můj první 

termín. Uvidíte, jak celá ta akce reálně probíhala, jaká byla na škole atmosféra a jak to 

vypadá, když nastane den D. 

 JAK SE PŘIPRAVIT NA PŘIJÍMAČKY: Ve druhém videu ukazuju, jak jsem bojoval na 

druhém termínu, ale hlavně tam sdílím ověřené tipy na přípravu a rozebírám, jak efektivně 

zvládat stres. 

Videa jsou navíc zpracovaná tak, že si je můžete úplně v klidu pustit i ve škole během hodiny 

společně s učitelem. Je to ideální návod pro všechny, kteří chtějí jít k testům příští rok s náskokem a 

v klidu. Tak se držte a uvidíme se na YouTube! 

  

Vypracoval: Rostislav Major 



 

Úvodník: časopis Přestávka – duben 2026 
Milí žáci a učitelé, 

 

připravili jsme pro vás čerstvé dubnové vydání časopisu Přestávka. Tentokrát jsme se 

zaměřili na jarní události a spoustu zajímavostí ze školního života i mimo něj. 

Na co se můžete v tomto čísle těšit? 

Aktuality: Co se děje ve škole a co nás v nejbližší době čeká. 

Sport: Reportáž z fotbalového mistrovství, která potěší každého fanouška. 

Tradice a příroda: Připomeneme si blížící se 1. máj a oslavíme společně Den Země. 

Rozhovory a osobnosti: Připravili jsme si pro vás materiály o Tomíčkovi z projektu Post Belum. 

V anketě pro učitele odpovídá p.učitelka Baumová. 

Kultura a historie: V knižním koutku najdete tipy na skvělé čtení a v historickém okénku se 

podíváme na jednu významnou osobnost. 

Věříme, že si v novém čísle každý najde to své a zpříjemní si tak volné chvíle mezi hodinami. 

 

                                             Příjemné čtení vám přejí redaktoři časopisu Přestávka 
 

Úvodník vypracoval:  Adrian Diedrich 

 

Vážené paní učitelky, vážení páni učitelé, 

děkuji Vám za skvělou spolupráci v uplynulém roce. Právě díky Vašemu 

nasazení se nám v roce 2025 podařilo společně posbírat rekordních 2 487 tun 

odpadních baterií. 

Vaše role v programu Recyklohraní je pro nás naprosto nepostradatelná. Hluboce si vážím energie, 

kterou věnujete nejen teoretickému vzdělávání dětí, ale i zajištění názorné možnosti sběru přímo ve 

Vašich školách. Toto propojení osvěty s konkrétním činem je zcela jedinečné a učí žáky 

zodpovědnosti, kterou si odnášejí do budoucího života. 

Jako poděkování a důkaz Vašeho úspěchu Vám zasílám Osvědčení o přínosu 

pro životní prostředí. Budu ráda, když se s ním pochlubíte na školním webu ne-

bo nástěnce – je to výsledek práce celého Vašeho sboru i žáků. 

Pro zpestření výuky v roce 2026 Vám vřele doporučuji naše Vzdělávací videa o bezpečné manipu-

laci s bateriemi: https://www.ecobat.cz/videa/ . Jsou skvělým pomocníkem pro názornou ukázku 

toho, jak s bateriemi správně zacházet. 

Děkuji za vše, co pro životní prostředí děláte, a těším se na naše další společné 

kroky v roce 2026. 

S úctou, 

Kateřina Vránková 
ředitelka obchodního a marketingového oddělení společnosti ECOBAT 

  

https://www.ecobat.cz/videa/


 

 
Obchodní akademie, Střední pedagogická škola a Jazyková škola s 

p.s.j.z, Beroun  (OASPgŠ) 
 

Ke škole patří i dům mládeže, kde se můžete ubytovat, když bydlíte od školy daleko. 

Ubytovna je velmi hezká a mají i velmi příjemné vychovatelky. 

Jídelna je velká a vaří tam velmi dobře, máte na výběr ze dvou jídel, tedy pokud není málo 

kuchařek. Vede to tam velmi příjemná vedoucí jídelny. 

 

 

                            MATURITNÍ ZKOUŠKY 
Pokud se budete chtít přihlásit na tuto školu, najděte si tuto stránku https://www.oaspgsberoun.cz/, 

a pak si klikněte na žáky, tak najdete maturitní zkoušky. Tam je tato stránka: 

 maturita.cermat.cz. A zde najdete úplně všechno ohledně přihlášení. 

Obory: 
obchodní akademie 

ekonomické lyceum 

všeobecné lyceum 

pedagogické lyceum 

předškolní a mimoškolní pedagogika 

dálkové studium 

                  Obchodní akademie (OA) 
Obchodní akademie je  střední odborná škola s všeobecným studijním základem a s podnikatelským zaměřením 

připravující absolventy na výkon různých činností spojených s podnikáním, dále v oblasti peněžnictví a v 

asistentsko-sekretářských činnostech. Je určena pro žáky základních škol, kteří chtějí získat úplné střední odborné 

vzdělání. Studium je zakončeno po čtyřech letech maturitní zkouškou. Obchodní akademie v Berouně si rovněž 

klade za cíl připravit studenty pro další studium na vysokých školách. 

 

             Střední pedagogická škola (SPgŠ) 
V Berouně se tato škola nachází už od roku 1953.. 

Již od svého vzniku připravuje studenty (většinou studentky) na jejich budoucí povolání především pro práci v 

mateřských školách a speciálních mateřských školách. Dále pak pro výchovnou práci v různých školských, sociálních a 

kulturních institucích (tím jsou myšleny školní družiny, školní kluby, domy dětí a mládeže, střediska volného času, 

dětské domovy, domovy mládeže, speciálně pedagogická zařízení, mateřská centra a další). 

Můj názor:  Sama jsem tuto školu navštívila na den otevřených dveří, rozhodně 

vám tuto školu doporučuju a i sama přemýšlím o tom, že tam nastoupím. 

                                                                                   Vypracovala: Sklenářová Klára                                        

 Zdroj:https://www.oaspgsberoun.cz/spgs/o-skole/co-jsme-za-skolu/ 

https://www.oaspgsberoun.cz/
https://maturita.cermat.cz/


Anketa - učitelé ZŠ Zdice 

 
Zeptala jsem se paní učitelky K. Baumové na pár otázek. 

 

1. Proč jste se rozhodla stát učitelkou? 

 
Protože jsem měla v první třídě skvělou paní učitelku, a tak jsem se rozhodla učit 
taky. 

 
2. Jaký byl nejlepší moment, který jste zažila ve škole nebo ve 

    třídě? 

 
Nejlepší jsou ty momenty, když to žáky baví a všichni pracují. 

 
3. Jak trávíte volný čas? 
 
Venku v lese, u dobré knížky a se svými 
dětmi. 

 

 
4. Myslíte si, že věci, které se učíme ve 

    škole, opravdu využijeme v životě? 

    
Co určitě využijete v životě jsou dovednosti, 
které se zde naučíte, a také zkušenosti, které 
tady získáte. 

 
5. Jaký předmět vám jako dítěti šel 
    a naopak nešel? 

  
Měla jsem ráda přírodopis, vlastivědu, 
zeměpis a literaturu. 
A co mi nešlo, byla fyzika. 

 
6. Kdybyste mohla mít nějakou superschopnost, jakou byste využila tady ve 
škole? 

 
Vcítit se do každého a vědět, co právě potřebuje. 
 

7. Jak dlouho učíte? 

 

Více jak 20 let.                   Vypracovala: Marianne Vítová 



Slavné vynálezy, které změnily svět 
Lidská historie je plná objevů a vynálezů, které zásadně ovlivnily způsob, jakým 

žijeme. Některé z nich změnily komunikaci, jiné dopravu, medicínu nebo každodenní 

život.  

Díky těmto inovacím se svět stal propojenější, bezpečnější a technologicky 

vyspělejší.  

Níže jsou uvedeny některé z nejvýznamnějších vynálezů, které formovaly moderní 

civilizaci. 

 

Knihtisk 

Jedním z nejdůležitějších vynálezů v historii je knihtisk. V polovině 

15. století ho zdokonalil německý vynálezce Johannes Gutenberg. 

Jeho technologie pohyblivých liter umožnila rychlé a relativně levné 

rozmnožování knih. 

Díky knihtisku se začaly informace šířit mnohem rychleji než 

dříve. Knihy přestaly být luxusem dostupným pouze pro bohaté 

a vzdělané elity. Tento vynález přispěl k rozvoji vzdělanosti, vědy 

i kultury a sehrál velkou roli například během renesance a 

reformace. 

Elektrická žárovkaElektrická žárovka patří mezi vynálezy, které 

zásadně změnily každodenní život lidí. Praktickou verzi žárovky 

zdokonalil na konci 19. století americký vynálezce Thomas Edison. 

Žárovka umožnila bezpečné a dlouhodobé osvětlení domácností, ulic i 

továren. Díky elektrickému osvětlení se prodloužil aktivní čas během dne 

a výrazně se zvýšila produktivita práce i kvalita života. 

 Internet 

Internet je jedním z nejvýznamnějších vynálezů moderní doby. Jeho 

základy vznikly v 60. letech 20. století jako vojenský a akademický 

projekt známý jako ARPANET. Dnes internet propojuje miliardy lidí po 

celém světě. Umožňuje okamžitý přístup k informacím, komunikaci, 

online vzdělávání, práci na dálku i zábavu. Změnil ekonomiku, média i 

způsob, jakým lidé získávají znalosti. 

Závěr 

Slavné vynálezy formují lidskou civilizaci a posouvají hranice toho, co je 

možné. Od knihtisku přes elektřinu až po internet – každý z těchto objevů zásadně změnil způsob 

života lidí. Je pravděpodobné, že i v budoucnu vzniknou nové technologie, které opět promění svět 

tak, jak ho známe. 

                                                                          Vypracovala: Klára Sklenářová         Zdoj: Pixabay 



                                                              HYDROPONIE 

 

 
 Hydroponie je záhon bez hlíny. 
 Můžeme ho mít celý rok doma  
          (nemusíme řešit, že nám v zimě zmrznou 
           naše záhonky). 
 Naše škola také vlastní hydroponii,  
           konkrétně vlastní 4 záhonky. 
• Pěstovat se dá prakticky cokoliv. 
 

                                                      
   

CO NA TO POTŘEBUJEME? 
 
 Zářivky, které svítí + UV zářivka na semínka 
 Určená vlhkost a teplota 
 Místo hlíny tzv. „ houba“ 
 Každý doma může vlastnit  
           levnější variantu (naše stála 150 000 Kč) 

 
 

  

Vypracovaly: Natálie Havlíková a Izabela Kovářová 

 foto: Natálie Havlíková 



                       KNIŽNÍ KOUTEK 

 

 
1 Akční , Vtipný : SMRTKA 
 
1. autor: Neal Shusterman 
2.počet stran: 384 
3.o čem to je: Ve světě budoucnosti nikdo neumírá 
přirozeně. Smrtky jsou lidé, kteří musí vybírat, kdo zemře, aby se planeta 
nepřelidnila. Hlavni hrdinové:  Citra a Rowan  se stanou učedníky jedné 
smrtky. Je to napínavé, chytré a oba mají v příběhu stejný prostor. 
 
 
2 Moderní, detektivní: NÁVOD PRO HODNÉ HOLKY NA VRAŽDU 
 
1.autor : Holly Jacksonova 
2.počet stran: 416 
3.o čem to je: pip je sice holka, ale vyšetřuje vraždu jako profík. Pomáhá jí 
Ravi (bratr domnělého vraha). Společně rozplétají pavučinu lži v malém 
městě. Je to napsané pomoci e-mailu, přepisu výslechu a fotek, takže to baví 
každého, kdo má rád záhady. 
 
 
3 fantasy : PERCY JACKON – ZLODĚJ BLESKU 
 
1.autor: Rick Riordan 
2.počet stran: 400 
3.o čem to je : Percy je kluk s ADHD, ze kterého se vyklube syn boha moři. 
Bojuje s obludami v moderním New Yourku a je to legrace. 
 
                                                                                                  Vypracovala: Majda Bílková 
                                                                                                  Zdroj obr.: Pixabay 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

25.března jsme se účastnili s naším týmem v Berouně  závěrečné prezentace 

projektu Post Bellum, kde každá škola představovala  svého vybraného 

pamětníka. Celkem zde bylo 9 škol. 

Mně zaujala z ostatních škol svým osudem paní Jana Paďouková. 

 

Jana Paďouková se narodila 23. května 1950 v Praze. Pochází z devíti sourozenců. 

Dětství prožila na pražském Strahově, kde se jí velmi líbilo. Se svým manželem 

Rudolfem se seznámila v roce 1978 a v roce 1983 se vzali. Společně si zamilovali 

město Černošice, kde se rozhodli koupit si dům, v něm bydlí paní Paďouková od roku 

1987 dodnes. Společně s manželem má jednoho syna Jana. Po jeho nástupu do místní 

školky zde začala vypomáhat a postupně se z práce ve školce stalo její hlavní 

zaměstnání, které dělala následujících 33 let (a i dnes se k němu občas vrací). Během 

těchto let dodatečně vystudovala pedagogickou školu. 

   Od roku 1990 se v Černošicích podílí na pořádání masopustních průvodů, její 

domek se dokonce stal sídlem Masopustního spolku – pečou se tu masopustní srdce 

(perníky), vyrábí se krepové růže a v jejím velkém obývacím pokoji, který byl kvůli 

tomu speciálně zvětšen, se zkouší masopustní představení. 

    Paní Paďouková  je pozitivní žena, která si užívá svého života a miluje ho. Dělá 

vše pro lidi kolem a snaží se, aby 

každý se také našel svoje štěstí. 
 

  

 

 

 

 

 

 

  

Vypracovala: Nguyen Hai Yen Pham 

Foto a zdroj: Post Bellum 

 



Barevný typ osobnosti 
Barevná typologie osobnosti je populární (ale spíš neformální) způsob, jak popsat 

rozdíly mezi lidmi pomocí barev. Často se používá ve vzdělávání, koučinku nebo 

pracovních týmech, protože je jednoduchá a srozumitelná. Jedním z nejznámějších 

modelů je inspirovaný knihou Surrounded by Idiots od Thomas Erikson. 

 

Základní 4 barevné typy: 

🔴 Červený typ (dominantní)  

• orientovaný na výkon a výsledky 

• rychle se rozhoduje, je přímočarý 

• může působit tvrdě nebo netrpělivě 

� Žlutý typ (inspirativní) 

• společenský, komunikativní, kreativní 

• rád je středem pozornosti 

• někdy méně organizovaný nebo roztěkaný 

� Zelený typ (stabilní) 

• klidný, empatický, loajální 

• vyhýbá se konfliktům, podporuje ostatní 

• může mít problém s rozhodováním 

🔵 Modrý typ (analytický) 

• logický, precizní, systematický 

• zaměřený na detaily a pravidla 

• někdy působí chladně nebo příliš kriticky 

Důležité upozornění 

Tenhle model vychází z konceptů jako DISC model, ale sám o sobě není považován za plně 

vědecky přesný v rámci psychologie (např. Psychology ho bere spíš jako zjednodušení reality). 

Ve skutečnosti má většina lidí kombinaci více barev, ne jen jednu „čistou“. 

K čemu se používá: 

• lepší komunikace mezi lidmi 

• pochopení rozdílů v chování                                     

• práce v týmu nebo vedení lidí 

 Vypracovala:Sklenářová Klára 

Zdroj: google, pixabay 



 

MISTROVSTVÍ SVĚTA 

FOTBAL 
2026 

 
Mistrovství světa ve fotbale 2026 bude 23. mistrovstvím pořádaným federací FIFA. 

Bude to ale první MS, které se bude konat rovnou ve třech zemích najednou. 

Závěrečné turnaje se uskuteční v těchto zemích: 

Kanada 

-BC place stadion s kapacitou 54 500 lidí 

-BMO field (Toronto) s kapacitou 30 000 lidí 

Mexiko 

-Mexico city stadion s kapacitou 87 523 lidí 

-Estdio Monterrey s kapacitou 53 500 lidí 

-Estadio Akron s kapacitou 49 850 lidí 

Spojené Státy Americké 

-Los Angeles stadion s kapacitou 70 000 lidí 

-New York/New Jersey stadion s kapacitou 82 500 lidí 

-Dallas stadion s kapacitou 80 000 lidí 

Toto jsou jen některé stadiony, kde se bude hrát. 

 

Česká republika se na mistrovství světa dostala po neuvěřitelných 20 letech. 

Tahle událost se koná každé 4 roky a o to intenzivnější je. 

Účastní se skoro všechny země kromě Ruska a Grónska. 
 

 

 

 

 

 

 
    

 

  

 

 

 

 

 

 

Vypracovala: Pavlisová Adriana 

zdroje:pixabay, wikipedia commons 



4. představení Klubu mladého diváka v Národním divadle 

V pátek 10. dubna 2026 se uskutečnilo již čtvrté a zároveň 

poslední představení Klubu mladého diváka v tomto 

školním roce. Tentokrát jsme se vydali do Národního diva-

dla, kde jsme zhlédli pohádku Kráska a zvíře od Františka 

Hrubína. 

Představení mělo krásnou atmosféru a děti si ho velmi užily. 

Celý večer byl plný silných emocí, napětí i pohádkového 

kouzla. Po skončení nechyběly nadšené reakce a pozitivní 

ohlasy ze strany žáků, kteří si odnášeli nejen kulturní zážitek, 

ale i hezké vzpomínky. 

Na závěr čekalo na všechny milé překvapení v podobě cuk-

rové vaty. Cestou zpět jsme se tradičně zastavili 

v McDonald's, kde si děti mohly dát malé občerstvení a sdílet své dojmy z představení. 

Tímto večerem jsme uzavřeli letošní ročník Klubu mladého diváka, který byl opět plný 

zajímavých divadelních zážitků. Už teď se těšíme na další ročník, do kterého se budou 

moci žáci znovu přihlásit. 

Přihlášky k vyzvednutí ve školním klubu…  Zpracovala: Lucie Pavlovská 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                           

Čarodějnice pro Zdice je připravena – školní klub 

 

Ve středu 16. dubna 2026 se ve školním klubu ZŠ 

Zdice neslo odpoledne v duchu tvoření, spolupráce a 

dobré nálady. Společnými silami jsme totiž vyrábě-

li čarodějnici pro tradiční městskou akci pálení 

čarodějnic. 

Na výrobě se podílely děti ze školního klubu spo-

lečně s žáky 8. a 9. ročníku v rámci dílen. Starší 

žáci pomáhali s konstrukcí a náročnějšími částmi, 

mladší se zapojili především do zdobení a dotváření 

detailů. Výsledkem je originální čarodějnice, která je 

důkazem krásné spolupráce napříč ročníky. 

Tato čarodějnice bude součástí oblíbené ak-

ce Tradiční pálení čarodějnic ve Zdicích, která se 

koná ve čtvrtek 30. dubna 2026 od 18:00 na vrchu 

Písmena. 

Den Země ve školním klubu: šifra, která otevřela oči 

V rámci oslav Dne Země jsme si ve školním klubu připravili pro děti netradiční aktivitu – 

šifrovací hru, která spojila zábavu s důležitým poznáním. Děti se proměnily v malé 

detektivy a jejich úkolem bylo rozluštit tajnou zprávu. Ta je postupně dovedla 

k překvapivým informacím o tom, jak dlouho se v přírodě rozkládají běžné odpadky. 

Po vyřešení šifry děti zjistily například to, že: 

 PET lahev se rozkládá přibližně 100 let, 

 plechovka asi 15 let, 

 ohryzek z jablka zhruba 2 týdny, 

 slupka od banánu kolem 5 měsíců, 

 papírové kapesníky 2–4 týdny, 

 vlněné ponožky 1–2 roky. 

Tyto informace děti často překvapily – zvlášť u věcí, které 

běžně považujeme za „neškodné“. Díky hře si ale uvědomily, 

jak důležité je přemýšlet o tom, co vyhazujeme a kam odpad 

patří. 

Den Země jsme si tak připomněli nejen zábavně, ale i smysluplně. 

       Zpracovala: Lucie Pavlovská 



Zpátky na Měsíc: Mise, která přepisuje dějiny 

Padesát let tam nikdo nebyl. Poslední lidská 

stopa v měsíčním prachu patří posádce Apolla 

17 z roku 1972. Teď, v roce 2026, ale lidstvo 

konečně otevírá další kapitolu. Program 

Artemis není jen krátký výlet – je to začátek 

naší trvalé přítomnosti ve vesmíru. 

Proč se vracíme právě teď? 

Dnešní technologie jsou o světelné roky dál než v době 

našich prarodičů. Mise Artemis má jasný cíl: postavit na Měsíci základnu a stanici Gateway na jeho 

oběžné dráze. Měsíc totiž budeme potřebovat jako „přestupní stanici“ pro budoucí cestu na Mars. 

 

Wikipedie: 

Technologická monstra: SLS a Orion 

Abychom se tam dostali, používá NASA nejsilnější raketu všech dob – SLS (Space Launch 

System). Je to v podstatě mrakodrap na motorech, který vynesl loď Orion k našemu nejbližšímu 

sousedovi. Orion je navržen tak, aby posádku bezpečně ochránil před radiací i extrémním žárem při 

návratu do atmosféry (téměř 2 800 °C!). 

Nové tváře ve vesmíru 

Tentokrát to není jen o dobývání, ale i o rovnosti. V rámci programu Artemis stane na měsíčním 

povrchu první žena a první člověk jiné než bílé pleti. Ukazuje to, že vesmír patří nám všem bez 

rozdílu. 

Co bude dál? 

Dalším krokem je přistání u jižního pólu Měsíce. Proč zrovna tam? Protože v tamních kráterech je 

led. A kde je led, tam je voda a kyslík – suroviny, které nám umožní na Měsíci skutečně žít, a ne 

tam jen „kempovat“ s vlastním jídlem v krabičce. 

                                                                                                  Vypracoval: Adrian Diedrich 

                                                                                                                      foto J.Kobrsková, zdroj zpravodajství Čt1 



Možná si pod pojmem „galerie“ představíš tiché chodby, kde na tebe přísně kouká paní v šátku, 

jakmile si vytáhneš mobil. Ale pozor – Národní galerie Praha (NGP) je v roce 2026 mnohem víc 

než jen „sklad starých obrazů“. Letos je to přesně 230 let od chvíle, kdy to celé začalo. 

Jak to celé vzniklo? (Spoiler: Začalo to party šlechticů) 

Psal se 5. únor 1796. Skupina osvícených šlechticů a měšťanů (říkali si Společnost vlasteneckých 

přátel umění) se rozhodla, že Praha nutně potřebuje pozvednout vkus. Měli pocit, že umění by 

nemělo být jen v soukromých ložnicích králů, ale mělo by být vidět. A tak položili základy něčeho, 

co dnes spravuje statisíce děl. 

NGP není jen jedna budova 

Pokud si myslíš, že do „Národky“ vejdeš jedněmi dveřmi a máš hotovo, připrav si pořádné tenisky. 

Galerie je rozesetá po celé Praze a každá budova má úplně jiný vibe: 

 Veletržní palác: Mekka moderny. Pokud tě baví design, architektura nebo chceš vidět 

slavnou Slovanskou epopej (pokud zrovna není na výletě), tohle je tvoje místo. 

 Klášter sv. Anežky České: Středověk v té nejčistší podobě. Atmosféra je tu tak hustá, že by 

se dala krájet – ideální na „aesthetic“ fotky na Instagram. 

 Schwarzenberský palác: Na Hradčanech najdeš ty největší klasiky – baroko, kam se 

podíváš, a k tomu jednu z nejhezčích budov v Praze (to jsou ty „psaníčka“ na fasádě). 

Proč by tě to mělo zajímat? 

Chápeme, TikTok je rychlejší zábava. Ale tady je pár důvodů, proč dát NGP šanci: 

1. Vstup za hubičku: Věděli jste, že pro děti a mládež do 18 let (a často i pro studenty do 26 

let) bývají sbírkové expozice zdarma? Je to nejlevnější rande nebo chill zóna ve městě. 

2. Umění není nuda: Vidět Moneta nebo Picassa naživo je jiný zážitek než na displeji iPhonu. 

Textura barev a velikost plátna tě dostanou. 

3. Klid od světa: Galerie jsou jedny z posledních míst, kde na tebe nikdo neřve reklamy a 

můžeš si jen tak v klidu přemýšlet. 

Oslav to návštěvou! 

V rámci letošního výročí chystá NGP spoustu doprovodných programů, workshopů a 

komentovaných prohlídek, které nejsou jen o datech a jménech, ale o příbězích. Umělci byli 

totiž ve své době často stejní rebelové, jako jsou dnešní influenceři – jen místo streamování 

malovali olejem na plátno.                                                                   Vypracoval : Adrian Diedrich 



 
                                             Pálení Čarodějnic 

 
Pálení čarodějnic, které připadá na noc z 30. dubna na 1. května je jedním z 

nejživějších českých zvyků. Je to takový zvláštní mix prastarých rituálů, lidové 

slovesnosti a moderního sousedského grilování. 

 

Svátek má kořeny už v předkřesťanské době. Keltové v tento den slavili Beltine. 

Svátek začátku první poloviny roku, kdy se čistil dobytek i lidí pomocí ohně. Později 

se tradice proměnila v ochranu před zlými silami (čarodějnicemi), které měly mít o 

této noci největší moc. 

 

Noc z dubna na květen je také spojena s láskou. Jakmile dohoří čarodějnické ohně, 

přichází První máj, čas lásky. Tradicí je stavění „májky“ (ozdobeného stromu) a 

polibek pod rozkvetlou třešní, aby žena „neuschla“. 

 

 

 

Dnes už jde hlavně o společenskou událost. Co nesmí chybět? 

 

 

Stavění hranice: Na vrcholu hranice se obvykle pálí figurka čarodějnice vyrobená ze 

slámy a starých hadrů. 

 

Buřty: Opékání špekáčků je pro moderní "čarodějnice" naprostá nezbytnost. 

 

Lampionový průvod: V mnoha obcích se před zapálením ohně konají průvody dětí v 

maskách. 

 

Vypracovala: Natálie Havlíková 

Zdroj: Pixabay 



ZÁBAVA 
 

  

Vypracovala: Izabela Kovářová 

Zdroj foto:Pixabay 

Vypracovala: Izabela Kovářová 
Zdroj: Pixabay 



      Aktuality 

 

 

15.dubna 2026                         Pedagogická rada 

21.dubna 2026                         Žák učitelem 

22.-30.dubna 2026                   Třídní schůzky 

                                                  1. a 2. stupeň 

24.dubna 2026                          Den Země 

1.května 2026                           Státní svátek  

8.května                                    Státní svátek 

7.-12.června                              Vodácký kurz 

                                                   9.třídy  
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